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关于认证软件架构专业人员模拟考试的说明 –– 基础级 (CPSA-F®)  

模拟考试说明 - 认证软件架构专业人士 - 基础级（CPSA-F
®
）本次考试是一次模拟考试，在形式和

范围上都源于正式的软件架构专业人士 - 基础级（CPSA-F
®
）认证考试。其旨在说明真实的iSAQB

®
 

CPSA
®
考试，并为正式考试做准备。本次模拟考试包含39道多项选择题，根据难度级别，每道题分值

为1或2分。至少须达到总分数的60%才能通过考试。 

在本次模拟考试中，最高可以获得51.0分，通过需要达到30.6分。 

以下是考试规则： 

• 根据问题的难度和长度，每道题您可以获得1或2分。 

• 选择正确答案会增加相应分数，错误答案会倒扣分，但分数计算仅限于当前题。如果某道

题因错误答案导致得分为负，那么该题将以总分0分进行评估。 

 

模拟考试的多项选择题分为三种类型： 

A类问题（单选，单一正确答案）：从可能的答案列表中选择问题的唯一正确答案。只有一个正确答

案。选择正确答案将获得相应的指定分数。 

P类问题（多选，选择多个答案）：从可能的答案列表中选择问题文本中给出的正确答案数量。根据

导语文本中所需的答案数量选择相同数量的答案。每个正确答案将获得总分的1/n。每个不正确的选

择会扣除总分的1/n。 

K类问题（分配型问题，选择类别）：对于每个答案作出选择，选择两个选项中的正确选项（“正确”

或“错误”或“适用”或“不适用”）。每个正确的选择将获得总分的1/n。每个错误的选择将导致

扣除总分的1/n。如果在某一行中未选择任何答案，则既没有得分也没有扣分。 

有关问题类型和评分系统更详细的说明，请参阅CPSA
®
-F考试规则. 

母语考生的考试时间为75分钟，非母语考生为90分钟。为了确保备考尽可能真实，在模拟考试中应

遵守正式考试时间，并且不得使用任何辅助工具（如研讨会资料、书籍、互联网等）。随后可以使

用本模拟考试的答案卷对考试进行评估。鉴于iSAQB
®
 e.V.是资料来源和版权所有者，本模拟考试可

以在培训课程、备考或免费传递的情况下使用。 

但是，明确禁止在真正的考试中使用这些考试题目。 

 

  

https://isaqb-org.github.io/examination-foundation/examination_rules/examination-rules-en.pdf
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问卷 

问题1 

ID: Q-20-04-01 

A类问题： 请选择一个答案。 1 分 

“软件架构”存在多少种定义？ 

[ ] (a) 对于所有类型的系统只存在一种定义。 

[ ] (b) 每种类型的(例如，“嵌入式”, “实时”,“决策支

持”,“web网络”,“批处理”, …) 软件系统都存在一种

定义。 

[ ] (c) 十几个或者更多不同的定义。 

 

问题 2 

ID: Q-20-04-02 

P类问题： 请从以下五个答案中选择最适合的三个。 1 分 

以下哪三个方面包含在术语“软件架构”内？ 

[ ] (a) 组件 

[ ] (b) 横切概念 

[ ] (c) （内部和外部）接口 

[ ] (d) 编码规则 

[ ] (e) 硬件尺寸 
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问题 3 

ID: Q-17-13-01 

P类问题： 请从以下七个答案中选择最恰当的四个。 2 分 

以下关于（横切）方案的陈述中最为恰当的是哪四个？ 

[ ] (a) 该方案的统一使用减少了构建块之间的耦合。 

[ ] (b) 适当方案的定义确保了架构的模式合规性。 

[ ] (c) 当架构师和开发人员在实现前就合适的方案达成一致时，可以实现统
一的异常处理。 

[ ] (d) 每个质量目标都应有一个明确编档记录的方案。 

[ ] (c) 方案是增加一致性的手段。 

[ ] (f) 方案可以为多个构建块的实现定义约束。 

[ ] (g) 方案可以由单个构建块实现。 

 

问题 4 

ID: Q-17-13-02 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 2 分 
 

在您的项目中，有三位架构师和七位开发人员正在进行软件架构的文档编写。哪些方法适用于

实现一致和充分的文档，哪些方法不适用？ 

适用 不适用   

[ ] [ ] (a) 首席架构师协调文档的创建。 

[ ] [ ] (b) 文档使用相同的模板。 

[ ] [ ] (c) 文档的所有部分都从源代码中自动提取。 
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问题 5 

ID: Q-17-13-03 

P类问题： 请从以下八个答案中选择最恰当的四个。 1 分 
 

以下哪四种技术用来说明系统在运行时的工作流程或行为最恰当？ 

[ ] (a) 流程图 

[ ] (b) 活动图 

[ ] (c) 屏幕流程的描述（用户交互顺序） 

[ ] (d) 顺序图 

[ ] (e) 线性文氏图（韦恩图） 

[ ] (f) 顺序步骤的编号列表 

[ ] (g) 接口的表格描述 

[ ] (h) 类图 

 

问题 6 

ID: Q-17-13-04 

P类问题： 请从以下五个答案中选择最适合的三个。 1 分 

以下哪三个原则适用于测试? 

[ ] (a) 一般来说，不可能发现系统中的所有错误。 

[ ] (b) 在之前具有许多已知错误的组件中，出现其他错误的可能性很
高。 

[ ] (c) 充分的测试可以表明程序没有错误。 

[ ] (d) 测试表明错误的存在而不是错误的不存在。 

[ ] (e) 函数式编程不允许自动化测试。 
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问题 7 

ID: Q-17-03-05 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 1 分 

以下是关于信息隐藏原则的陈述，哪些是正确的，哪些是错误的？ 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 遵循信息隐藏原则增加了变更的灵活性。 

[ ] [ ] (b) 信息隐藏涉及刻意向构件块的调用者或使用
者隐藏信息。 

[ ] [ ] (c) 信息隐藏使得自下而上工作更加困难。 

[ ] [ ] (d) 信息隐藏是沿控制流逐步求精方法的一个派
生概念。 

问题 8 

ID: Q-20-04-03 

P类问题： 请从以下四个答案中选择最恰当的两个。 1 分 

软件架构的最重要的两个目标是什么？ 

[ ] (a) 提高结构和实现中模式的准确性。 

[ ] (b) 以一种易于理解的方式实现质量需求。 

[ ] (c) 实现有性价比的系统集成和验收测试。 

[ ] (d) 为开发团队和其他利益相关者提供对结构和方案的基本理解。 
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问题 9 

ID: Q-20-04-12 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 1 分 
 

请您将自己置于银行或保险领域的大型分布式业务应用的软件架构师的位置上。以下哪些陈述

是正确的，哪些是错误的？ 

 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 架构师与利益相关者合作，确定哪些需求和约束会频繁变更
（例如，业务流程、技术），并设计架构，以便发生变更时
而无需对架构进行大规模重构。 

[ ] [ ] (b) 必需的产品质量应该驱动您的架构决策。 

[ ] [ ] (c) 软件架构可以完全独立于硬件和基础设施进行设计。 

问题 10 

ID: Q-20-04-03 

P类问题： 请从以下五个答案中选择恰当的三个。 2 分 

您作为软件架构师，在需求方面的三个最重要的责任是什么？ 

[ ] (a) 支持业务人员指定明确具体的质量需求。 

[ ] (b) 根据您的技术知识帮助识别新的业务可能性。  

[ ] (c) 拒绝包含技术风险的业务需求。 

[ ] (d) 将所有的业务需求以您的开发团队能理解的术语捕获下来。 

[ ] (e) 检查需求的技术可行性。 
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问题 11 

ID: Q-20-04-07 

P类问题： 请从以下五个答案中选择最适合的三个。 2 分 

作为架构师，您负责根据业务的持续需求维护一个遗留系统的运行。您议程上的三个最重要的

行动项目是什么？ 

 

[ ] (a) 为您的团队就维护的预算进行谈判 

[ ] (b) 确保已部署系统的文档更新 

[ ] (c) 分析新需求对于当前系统的影响 

[ ] (d) 鼓励团队成员学习新的编程语言 

[ ] (e) 除业务需求外向管理层建议技术更新 

问题 12 

ID: Q-21-05-01 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 1 分 

以下关于架构决策的陈述那些是正确的，哪些是错误的？ 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 架构决策永远不需要被书面记录，因为它们已经为开发团队

所知。 

[ ] [ ] (b) 架构决策记录有助于理解决策的背景。 

[ ] [ ] (c) 一旦就中心或基本框架（例如，持久性框架）做出决策，那

么该决策不得变更。 

[ ] [ ] (d) 质量需求对架构决策有很大帮助。 
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问题 13 

ID: Q-20-04-09 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 1 分 

请判断以下陈述哪些正确，哪些错误。 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 敏捷开发方法的每次迭代都可能对基本架构决策产生影响。 

[ ] [ ] (b) 与瀑布式开发项目相比，迭代式项目在架构工作上的总投入要
高得多。 

[ ] [ ] (c) 敏捷项目不需要架构文档，因为开发团队使用每日站立会议来
沟通决策。 

[ ] [ ] (d) 如果您的系统由一组微服务组成，则无需核心架构文档，因为
每个微服务都可以自由选择其技术。 

问题 14 

ID: Q-20-04-10 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 2 分 

关于项目目标和架构的以下陈述，哪些正确，哪些错误。 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 项目目标可以包括功能需求和质量需求。 

[ ] [ ] (b) 架构目标来源于系统或产品的质量需求。 

[ ] [ ] (c) 业务利益相关者应该关注于业务目标，不干涉架构目标。 

[ ] [ ] (d) 为了避免冲突，业务目标和架构目标应该是非重叠的集合。 
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问题 15 

ID: Q-20-04-11 

P类问题： 请从以下五个答案中选择最适合的两个。 1 分 

架构工作中的规则“明确、非隐含”是什么意思？请选择最合适的两个答案。 

[ ] (a) 架构师应该避免使用递归结构，并用明确的循环来替代它们。 

[ ] (b) 架构师应该明确导致决策的假设。 

[ ] (c) 架构师应该明确要求每个构建块都有自然语言解释（即注释）。 

[ ] (d) 架构师应该明确要求团队提供估计开发工作量的书面或至少口头理
由。 

[ ] (e) 架构师应该明确其决策的先决条件。 

问题 16 

ID: Q-20-04-19 

P类问题： 请从以下五个答案中选择最适合的三个。 1 分 

请识别典型软件系统类别的三个最合适的示例。 

[ ] (a) 批处理系统 

[ ] (b) 交互式在线系统 

[ ] (c) 林奈系统 

[ ] (d) 嵌入式实时系统 

[ ] (e) 集成测试系统 
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问题 17 

ID: Q-20-04-32 

P类问题： 请从以下五个答案中选择最适合的三个。 1 分 

有很多方法可以用来设计开发软件架构。以下哪三种在实践中最常见？ 

[ ] (a) 用户界面驱动设计 

[ ] (b) 领域驱动设计 

[ ] (c) 基于视图的架构开发 

[ ] (d) 自下而上设计 

[ ] (e) 多数票表决 

问题 18 

ID: Q-20-04-38 

P类问题： 请从以下六个答案中选择最适合的三个。 1 分 
 

不少架构开发方法都建议采用基于视图的方法。以下哪三种视图最常被使用？ 

[ ] (a) 物理数据库视图 

[ ] (b) 上下文视图 

[ ] (c) 构建块/组件视图 

[ ] (d) 测试驱动视图 

[ ] (e) 配置视图 

[ ] (f) 运行时视图 
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问题 19 

ID: Q-20-04-22 

P类问题： 请从以下四个答案中选择最适合的两个。 1 分 

当记录软件架构的构建块时，黑盒描述应包含哪两种信息？ 

[ ] (a) 公共接口 

[ ] (b) 构建块的职责 

[ ] (c) 构建块的内部结构 

[ ] (d) 实现细节的规范 

问题 20 

ID: Q-20-04-17 

P类问题： 请根据以下五个答案选择最适合的两个。 1 分 

在开发软件架构之前必须满足哪些先决条件？请选择两个最合适的答案。 

[ ] (a) 系统的需求规则是完整、详细和一致的。 

[ ] (b) 系统最重要的质量要求是已知的。 

[ ] (c) 组织上的约束限制是已知的。 

[ ] (d) 编程语言已经选择。 

[ ] (e) 开发团队的硬件是可用的。 
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问题 21 

ID: Q-20-04-18 

P类问题： 请根据以下四个答案选择最适合的三个。 1 分 

哪些因素可能影响软件架构的设计？请选择三个最合适的答案。 

[ ] (a) 政治因素 

[ ] (b) 组织因素 

[ ] (c) 技术因素 

[ ] (d) 虚拟因素 

问题 22 

ID: Q-20-04-18 

A类问题： 请选择一个答案。 1 分 

以下哪些特性最有可能通过使用分层架构来改善？ 

[ ] (a) 运行时效率（性能） 

[ ] (b) 修改或变更系统的灵活性 

[ ] (c) 运行时的灵活性（易配置性） 

[ ] (d) 不可否认性 
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问题 23 

ID: Q-20-04-33 

P类问题： 请根据以下四个答案选择最适合的两个。 1 分 

哪种类型的问题最适合管道过滤器（Pipes & Filter） 模式？ 

[ ] (a) 管理全局应用程序的状态 

[ ] (b) 处理数据流的IT系统 

[ ] (c) 解耦执行的多个步骤 

[ ] (d) 应用程序的时间解耦 

问题 24 

ID: Q-20-04-20 

A类问题： 请选择一个答案。 1 分 

您可以尝试通过依赖倒置原则实现哪个目标？ 

[ ] (a) 大的构建块不应该依赖于小的构建块。 

[ ] (b) 组件应更容易创建依赖组件。  

[ ] (c) 构建块应该仅通过抽象相互依赖。 
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问题 25 

ID: Q-20-04-21 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 1 分 

紧（高）耦合和松（低）耦合的特征是什么？ 

紧耦合 松耦合   

[ ] [ ] (a) 构建块直接调用依赖的构建块，即不使用接口或抽象间
接调用。 

[ ] [ ] (b) 构建块使用共享的复杂数据结构。 

[ ] [ ] (c) 构建块在关系数据库中使用共享表（用于读和写操
作）。 

[ ] [ ] (d) 在设计构建块时，一直遵循依赖倒置原则。 

问题 26 

ID: Q-20-04-14 

P类问题： 请根据以下五个答案选择最适合的两个。 2 分 

关于“不要重复自己”（DRY：Don’t repeat yourself）原则，哪两个陈述最合适？换句话说：

如果系统中的部分源代码或配置存在多个副本，可能会发生什么？ 

[ ] (a) DRY原则降低信息安全。 

[ ] (b) 严格遵循DRY原则可能导致更高的耦合。 

[ ] (c) 系统中包含冗余代码的组件可以独立改进。 

[ ] (d) 遵循DRY原则会导致IT信息安全中的额外攻击向量。 

[ ] (e) 分层架构模式中允许一致性地使用DRY原则。 
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问题 27 

ID: Q-20-04-15 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 2 分 

您可以口头和/或书面沟通软件架构的不同方面。这些形式之间的相关性如何？对于以下每个陈

述，请指出它是正确的还是错误的。 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 口头沟通应该补充书面文档。 

[ ] [ ] (b) 对架构决策的反馈应始终以书面形式进行，以确保可追溯
性。 

[ ] [ ] (c) 书面文档应始终优先于口头沟通。 

[ ] [ ] (d) 架构师应该选择一种形式（口头或书面），并在整个开发
过程中坚持这种选择。 

问题 28 

ID: Q-20-04-37 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 2 分 

以下关于架构视图符号的陈述哪些是正确的，哪些是错误的？ 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 业务流程模型和符号（BPMN）应该只由业务分析人员使用，而
不是用于架构文档。 

[ ] [ ] (b) UML部署模型是记录软件组件到基础设施映射的唯一方法。 

[ ] [ ] (c) UML包图可以用于记录软件架构的构建块视图。 

[ ] [ ] (d) 只要符号得到解释（例如通过图例），任何符号都足以描述构
建块的结构和协作。 
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问题 29 

ID: Q-20-04-13 

P类问题: 请根据以下四个答案选择最适合的两个。 1 分 
 

哪两种架构视图在开发软件架构方面具有最实际的应用？  

[ ] (a) 模式视图 

[ ] (b) 观察者视图 

[ ] (c) 构建块视图（组件视图） 

[ ] (d) 部署视图 

问题 30 

ID: Q-20-04-23 

P类问题： 请根据以下五个答案选择最适合的两个。 1 分 

上下文视图可能包含业务上下文和技术上下文，或两者兼而有之。请选择适用于技术上下文的

最合适的两个答案。 

[ ] (a) 技术上下文包含系统与其环境之间的物理通道。 

[ ] (b) 技术上下文包含部署系统组件的所有基础设施。 

[ ] (c) 技术上下文应包含用作架构基础设施的硬件定价或云服务定价。 

[ ] (d) 技术上下文包含有关所选择的编程语言以及用于实现软件架构的所
有框架的信息。 

[ ] (e) 技术上下文可能包含与业务上下文不同的元素。 
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问题 31 

ID: Q-20-04-24 

P类问题： 请根据以下四个答案选择最适合的两个。 1 分 

软件架构文档可能包含对横切关注点的描述。请选择两个最好的理由说明为什么横切关注点的

文档有用。 

[ ] (a) 横切概念应专注于业务领域，并且不应包含技术信息。 

[ ] (b) 在软件架构多个部分中使用的方面或概念应以非冗余的方式描述。 

[ ] (c) 横切概念可以在同一组织中的更多产品中重复使用。 

[ ] (d) 横切概念应由专家来实现。因此，单独的文档是有用的。 

问题 32 

ID: Q-20-04-25 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 2 分 

好的接口设计准则是什么？请检查以下哪些陈述是正确的，哪些是错误的。 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 接口的使用应易于学习。 

[ ] [ ] (b) 应该能够编写相对容易理解的接口客户端代码。 

[ ] [ ] (c) 一个接口应该提供对全面的实现细节的访问。 

[ ] [ ] (d) 接口规范应包含功能和非功能方面。 

[ ] [ ] (e) 对接口的本地和远程调用在所有方面应表现一致。 
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问题 33 

ID: Q-20-04-26 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 1 分 

有一个定义是：“软件架构是在开发过程中您所做的所有决策的总和。” 请检查以下关于架构/设

计决策的陈述哪些是正确的，哪些是错误的。 

正确 错误   

[ ] [ ] (a) 架构决策可以影响构建块或组件的结构。 

[ ] [ ] (b) 软件架构师应该书面说明所有设计决策。 

[ ] [ ] (c) 架构决策之间可能存在相互依赖关系。 

[ ] [ ] (d) 应明确决定在冲突的质量需求之间进行权衡。 

问题 34 

ID: Q-20-04-31 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 2 分 

以下哪些陈述是引入架构文档的典型原因，哪些不是典型原因？ 

典型 非典型   

[ ] [ ] (a) 支持新进开发人员的入职培训 

[ ] [ ] (b) 支持系统的自动化测试方法 

[ ] [ ] (c) 支持分布式团队的工作 

[ ] [ ] (d) 协助产品的未来改进 

[ ] [ ] (e) 遵守监管或法律约束 

[ ] [ ] (f) 确保开发人员有足够的工作量 
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问题 35 

ID: Q-20-04-30 

K类问题： 请对所有答案进行选择。 1 分 

以下哪些质量要求通常彼此冲突，哪些不是？ 

冲突 不冲突   

[ ] [ ] (a) 易理解性 – 可读性 

[ ] [ ] (b) 易用性 – 信息安全性 

[ ] [ ] (c) 运行时易配置性 – 健壮性 

[ ] [ ] (d) 信息安全性 – 功能正确性 

问题 36 

ID: Q-20-04-27 

P类问题： 请根据以下四个答案选择最适合的两个。 1 分 

ISO 25010 为软件系统提供了通用的质量特性。以下哪两种方法可以使与这些质量特性相关的质量

要求更具体？请选择两个最佳备选方案。 

[ ] (a) 通过开发用户界面原型 

[ ] (b) 通过定义明确的接口 

[ ] (c) 通过讨论或编写场景 

[ ] (d) 通过创建自动化测试 

[ ] (e) 通过创建质量树 
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问题 37 

ID: Q-20-04-28 

P类问题： 请根据以下六个答案选择最适合的四个。 2 分 

以下哪四项答案最适合为分析软件架构质量需求的实现情况（定性分析）提供支持？请选择四

个最佳备选方案。 

[ ] (a) 量化依赖分析 

[ ] (b) 架构模型 

[ ] (c) 质量场景 

[ ] (d) 团队规模 

[ ] (e) 日志文件 

[ ] (f) 组织结构 

问题 38 

ID: Q-20-04-29 

P类问题： 请根据以下五个答案选择最适合的两个。 2 分 

您尝试对架构进行定量分析。哪两个指标最能反应架构的问题区块？ 

[ ] (a) 组件的高耦合 

[ ] (b) 公开方法的名称没有反映其目的 

[ ] (c) 缺少注释 

[ ] (d) 系统中某些构建块存在错误集群 

[ ] (e) 每个组件的测试用例数量 
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问题 39 

ID: Q-20-04-36 

P类问题： 请根据以下五个答案选择最适合的三个。 1 分 

您尝试对架构进行定量分析。以下哪三种属性可以在软件架构中进行可靠的测量？请选择三个

最合适的答案。 

[ ] (a) 构建块的大小（例如代码行数） 

[ ] (b) 组件源代码的变更率 

[ ] (c) 架构组件的内聚性 

[ ] (d) 组件的信息安全级别 

[ ] (e) 参与特定组件开发的开发人员数量 

 


